
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Συλλείτουργο του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου
και του Μακαριωτάτου Μητροπολίτου Ιωνά την εορτή
των Θεοφανίων στη Μόσχα
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Την εορτή των Θεοφανίων, ανάμνηση της Βαπτίσεως του Κυρίου και Θεού και Σωτήρος ημών Ιησού
Χριστού, στις 19 Ιανουαρίου 2011, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών κ.
Κύριλλος και ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης πάσης Αμερικής και Καναδά Ιωνά τέλεσαν Ιερό
Συλλείτουργο στον Καθεδρικό Ναό Θεοφανίων της Μόσχας.
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Επίσης συλλειτούργησαν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Επίσκοπος Δμήτρωφ
Αλέξανδρος, ο Επίσκοπος Ποντόλσκ Τύχων, Διευθυντής της Οικονομικής Διοίκησης του
Πατριαρχείου Μόσχας, ο Επίσκοπος  Πίτσμπουργκ και Δυτικής Πενσυλβανίας Μελχισεδέκ, καθώς
και κληρικοί του Πατριαρχείου Μόσχας.
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Μετά το πέρας της Θείας Συνάξεως οι Προκαθήμενοι των δυο Εκκλησιών τέλεσαν τον Μεγάλο
Αγιασμό των υδάτων. Στη συνέχεια ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος ευχήθηκε στο εκκλησίασμα
για τη σημερινή εορτή των Θεοφανίων και αμέσως μετά στρεφόμενος στον Μακαριώτατο κ. Ιωνά,
είπε: «Θα ήθελα από καρδιάς να χαιρετήσω σήμερα τον Προκαθήμενο της Ορθόδοξης Εκκλησίας
στην Αμερική Μακαριώτατο Μητροπολίτη  Ιωνά. Χαίρομαι που ήλθατε αυτές τις ημέρες στη Μόσχα
και ότι πραγματοποιείτε προσκυνηματικές περιηγήσεις προς τα ιερά της Ρωσίας μαζί με τον
συνοδό σας Θεοφιλέστατο κ. Μελχισεδέκ. Είμαι βέβαιος ότι κάθε Θεία Λειτουργία, την οποία
τελούμε από κοινού, εκφράζει ορατά εκείνη τη βαθιά και ακατάλυτη ενότητα που υπάρχει μέσα στη
Μια Αποστολική Ορθόδοξη Εκκλησία, εκπροσωπούμενη στην ανθρώπινη ιστορία και στην οικουμένη
από τις δεκαπέντε κατά τόπους αυτοκέφαλες Ορθόδοξες Εκκλησίες, τη νεότερη από τις οποίες
εκπροσωπεί η Μακαριώτητά σας, Εκκλησία θυγατέρα της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας. Διότι οι
μοναχοί της Ιερά Μονής Βάλαμο, ήταν εκείνοι οι οποίοι έφεραν στην Αμερικανική Ήπειρο την
Ορθοδοξία, που επισφραγίσθηκε με τους αγώνες των Ρώσων Ορθοδόξων κληρικών, μεταξύ των
οποίων ξεχωρίζει ο Άγιος Τύχων, Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών. Πολλά χρόνια από



τη ζωή του αφιέρωσε αυτός στην εμπέδωση της Ορθοδοξίας στην Αμερικανική Ήπειρο. Και σήμερα
χορεία των Ιεραρχών και κληρικών της Αμερικανικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, οι οποίοι γεννήθηκαν
στις Ηνωμένες Πολιτείες και στον Καναδά, και ανήκουν στον αμερικάνικό Πολιτισμό, συνεχίζουν τη
σωτήρια παράδοση της ρωσικής Ορθοδοξίας στην αμερικανική γη. Από καρδιάς εύχομαι στο
πρόσωπό σας, στους αδελφούς Αρχιερείς, στους κληρικούς και σε όλο τον λαό του Θεού δυνάμεις
και βοήθεια άνωθεν στο μεγάλο έργο της διακονίας της Ορθόδοξης Εκκλησίας στην Αμερικανική
Ήπειρο».

Από την πλευρά του ανταπαντώντας ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Ιωνάς ανέφερε ότι είναι
μεγάλη η χαρά του και τιμή να συλλειτουργήσει με τον Προκαθήμενο της Ρωσικής Εκκλησίας. «Το
Ιερό μας Συλλείτουργο αποτελεί μεγάλη επιβεβαίωση εκείνης της αγάπης και υποστήριξης την
οποία παρέχει Η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία στην Ορθόδοξη Εκκλησία στην Αμερική.

Η Εκκλησία μας έχει μόλις συμπληρώσει το 40ο έτος της Αυτοκεφαλίας της και ευχαριστούμε το
Πατριαρχείο Μόσχας για τη μεγάλη αγάπη και υποστήριξη. Στο 200 χρόνια της Ορθοδοξίας στην
Αμερικανική Ήπειρο η Εκκλησία μας πέρασε από πολλούς πειρασμούς, αλλά η μαρτυρία της
Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, που υπέφερε πολλά δεινά τον περασμένο αιώνα, η πνευματική της
αναγέννηση, μεταμόρφωση και ανάσταση αποτελεί για μάς πηγή μεγάλης εμπνεύσεως. Αυτό έχει
σημασία όχι μόνο για τον Ρωσικό λαό, αλλά και για όλους τους χριστιανικούς λαούς και ιδιαίτερα
για εμάς, τους Ορθοδόξους χριστιανούς, οι οποίοι ελπίζουν στον κορυφαίο ρόλο της Ρωσικής
Ορθόδοξης Εκκλησίας στον χριστιανικό κόσμο.

Ο Κύριος σας έχει δώσει μια μεγάλη ευθύνη, γι΄ αυτό προσευχόμαστε για εσάς και ολόκληρη την
Ρωσική Εκκλησία...Εκ μέρους της Ιεράς Συνόδου της Ορθόδοξης Εκκλησίας στην Αμερική, του
Ιερού κλήρου, μοναχών και όλων των πιστών τέκνων της με μεγάλη αγάπη και χαρά σας
χαιρετίζουμε σε αυτή τη ωραία εορτή», έκλεισε ο κ. Ιωνάς.

Μετά την πανηγυρική λειτουργία ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών
Κύριλλος και ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης πάσης Αμερικής και Καναδά συμμετείχαν σε κοινό
γεύμα.

Στην ομιλία του στη διάρκεια του γεύματος ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας
ευχαρίστησε τον Μακαριώτατο Μητροπολίτη Ιωνά για τη διακονία του στην Αμερικανική Ήπειρο και
ευχήθηκε βοήθεια του Θεού για τη διατήρηση των πνευματικών και καρδιακών δεσμών με τη
Μητέρα Ρωσική Εκκλησία.

Ο Μητροπολίτης Ιωνάς αναφέρθηκε στην προσκυνηματική του περιήγηση στην Ιερά Μονή Οσίου
Σεραφείμ του Σαρώφ, όπου τέλεσε τη Θεία Λειτουργία την ημέρα της μνήμης του Αγίου, στις 15



Ιανουαρίου. «Για μένα είχε επίσης μεγάλη σημασία η ευκαιρία να προεξάρχω της Θείας
Λειτουργίας στην Ιερά Μονή Ντιβέγιεβο, στα δίπλα στα λείψανα του Οσίου Σεραφείμ, την ημέρα
των εορτασμών του. Σχεδόν σε κάθε Ορθόδοξο σπίτι στην Αμερική υπάρχουν εικόνες του Οσίου
Σεραφείμ καθώς και εικόνες άλλων Ρώσων Αγίων. Οι Αμερικανοί, που ούτε μια σταγόνα σλαβονικού
αίματος δεν έχουν, τιμούν και με αγάπη στρέφονται προς τη Ρωσική Εκκλησία ως στοργική μητέρα
και στους Ορθοδόξους αδελφούς στη Ρωσία ως αγαπητούς αδελφούς και αδελφές. Είμαστε μια
Εκκλησία του Χριστού και χαιρόμαστε τις επιτυχίες σας και την επικοινωνία μας», τόνισε εν
κατακλείδι ο κ. Ιωνάς.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56131/
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